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BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
CLASA A IX-A

1. Fie x,y,z = 0 astfel incat x + v + z = 3. Sa se arate ca:
1 1 1

r 5 5 = ,,+ — = E‘U'IE.
yxt+y +z¢ Jxt+y+z© Jxct+y -tz

( Marian Ursarescu)

Solutie: Din inegalitatea lui Cauchy, avem:
(x+y?+z)(x+1+ 1) =(x+yv+1)°

(x+y2+z0)(x+2)29=x+y2+z22— ... 5p

x+2

3 1 vx+ 2
- = 3 =

Vx+2 x4+ y?4z?

f 5 =
\.".‘I+}T'+Z'E

Ec}_c;— i ?Ec}'c \.'II + 2 ; (1) ............... 5p

Jrxtyt izt

Din inegalitatea lui Cauchy, avem:

3(x+2+y+2+z+2)=2(Vx+2+v+2+Vz+2) =
ToeVx+2< Bx+y+z+6) =2, Vx+2<3V3;(2) ..o 10p

Din (1) si (2), avem:
<VE o5p

cye ,I.".r + _}'=+z=

2. Determinati functiile f: N* — N* cu proprietatea ca

xfly) 47 (x) + =fly) _ f(x) + f(}F),'?'x,}FEN*.

flxty) fix)
Solutie:
— = FO+ _ f+r%)
x=y=1= I +1=2f(1) = f(2) Pl 5p
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Din conditia f{2) e N* = f{1)e{1: 2} ..o

Daca f(1) = 2, obtinem f(2) = 2. Ludnd v = 1 in relatia din ipoteza, obtinem:

Zx+Fo(x) Zx
Flxatl) + Fl=) f[:x) +

Pentrux =2 = f(3)=4,larpentrux =3 = f(4) = %, absurd ....... 5p
Deci f(1) = 1 sirezulta f(2) = 2.

Folosind metoda inductiei matematice, obtinem: f(n) = n,vneM*. ............ 10p

3. Tangentele in A si B la cercul circumscris triunghiului ABC isoscel ( AC = AB = BC) se

intersecteaza in P, iar mediatoarea lui [EC] taie BC In M si ACIn N.
Demonstrati ci [MP + 2BN| = 3 MN.

Solutie:
Notam: AB = ¢, AC = b,BC =a.BA=BC = ¢ = a.

—_— — —

MP = MB + BP < MP = —BC + BP (1)

ABP = BAP = ACB = BAC (subintind arcul mic BA)

B4 BEP _ ¢

. L CE cA

ABP = ACB = BAC , BA secanti = BP||CA =
ﬁ:%-aﬁﬁﬁ—;-a(z)

b
Din (1), (2) = MP = —BC + % C4 (3)

Obtinem: ABPA~ACBA => g =

&= =-=BP="oBP=
o b b

el

Fie E mijlocul lui [AC]. Rezulti ci ABEC~ANMC ( triunghiuri dreptunghice, € unghi comun), de

unde obtinem:

EC  BC 2h a a” N
MC CN 2a €N b

BN =BC+CN < BN =BC+5CA (4)

MN = MC+ CN & MN = BC + 5 CA (5)

Din (3), (4), (5) obtinem: MP + 2BN = 2BC + %% CA, de unde MP + 2BN = 3MN , deci

MP + 2BN| = 3 MN. ooooooeeoeeeeoeeeeeeeeeee oo seeeeeseeseseesesesaese s 5p
| |
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4. Fie a; < a, < --- < a, numere reale.
Sa se arate ca aceste numere sunt in progresie aritmeticd daca si numai daca printre toate diferentele

a;—a;,1=i<j=n,exactn— 1suntdiferite.
Solutie:

Daca {a,,a,, ..., a, } este 0 progresie aritmetica si r > 0 este ratia sa, atunci:

a;—a;, =(—ijre{r,2r,..,(n—1L)r}pentrul <i<j<n...... 5p
Reciproc: Fiex; = a,.; —a,; (i =1,2,..,n—1).
Avem:

1) Diferentele a; — a; pentrui = 1sij=23,..,n
=g <t <xtxtrg<oc<xdr,+ o+ x, (1) 10p

n—1 numere distincte

2) Diferentele a; — a; pentrui =251 j = 34,..,n
= A, <Ayt xS < xytxg e+, (2) 5p

n—2 numere distincte

Cum numerele din (2) suntsiin (1) six, + x5+ -~ +x,_; =x, + x, + -+ x,_,, deducem ca:
Xy T XXyt X T Xt X Xy T Xy F o X T X X X o Xy,

de unde se obtin relatiile:
Xy = X5, Xy = Xg,..,%X, = X, _,, Care ne aratd ca {a,, a,, ..., a, } este 0 progresie aritmetica.



